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Q	Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΠΛΕΟΝΑΖΟΥΝ
ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΣΥ
Σκληρή απάντηση γιατρών

«Οι προσλήψεις δεν θα γίνονται άκριτα όπως σήμερα, αλλά με συγκροτημένο 
σχέδιο. Είναι αδιανόητο να πλεονάζουν γιατροί και να λείπουν νοσηλευτές» 
σημείωσε ο πρόεδρος της ΝΔ Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας πρόσφατα σε 
κομματική εκδήλωση με θέμα «Δημόσιο με αξιοπρέπεια, Δημόσιο για τους 
πολίτες». 
Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης πρόσθεσε: «Όταν η πραγματική 
οικονομία στενάζει δεν νοείται το μισθολογικό κόστος στο Δημόσιο να 
έχει αυξηθεί κατά 612 εκατομμύρια ευρώ την τελευταία τριετία». Σκληρή 
ήταν η απάντηση των γιατρών, με κύριο εκφραστή του το Α.Ρ.Σ.Ι., που σε 
ανακοίνωσή του αναφέρει, μεταξύ άλλων: «Πλεονάζουν οι χαραμοφάηδες 
αστοί πολιτικάντηδες στην χώρα και όχι οι γιατροί στο ΕΣΥ, κ. Μητσοτάκη». 
Χαρακτηρίζουν τη δήλωση του αρχηγού της ΝΔ κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στα 
ηλεκτρονικά κοινωνικά μέσα μνημείο άγνοιας και ασχετοσύνης με την σκληρή 
πραγματικότητα, για την οποία αναφέρουν τα εξής στοιχεία: Τα οργανικά κενά 
σε μόνιμους ειδικευμένους γιατρούς ΕΣΥ είναι τουλάχιστον 6500 χιλιάδες 
συνολικά σύμφωνα με τις σχεδόν επίσημες παραδοχές των αρμοδίων. 
Τα πραγματικά κενά σε μόνιμους ειδικευμένους είναι πολύ περισσότερα (πάνω 
από 8500) γιατί 1. οι ισχύοντες οργανισμοί νοσοκομείων και ΚΥ (2012) είναι 
πίσω από τις πραγματικές υγειονομικές ανάγκες, 2. δεν συμπεριλαμβάνονται 
ούτε πολλές μονάδες ΠΦΥ ούτε το ΕΚΑΒ και 3. δεν λαμβάνεται υπ’ όψιν το 
στοιχειώδες αίτημα για ανθρώπινο ιατρικό εβδομαδιαίο ωράριο (πραγματικό 
48ωρο με 5θήμερο – 6ωρο – 30ωρο πρωινό τακτικό + 1 εφημερία με 
δικαίωμα ρεπό μετά την εφημερία) έτσι ώστε να αποφεύγεται η ιατρική 
υπερκόπωση, να μπορεί να ασκείται σύγχρονη ιατρική στα τμήματα και να 
μπορεί να γίνεται ουσιαστική εκπαίδευση των ειδικευόμενων. Η κατάσταση με 
τα κενά στους ειδικευόμενους γιατρούς είναι δραματική. 
Τα κενά είναι κοντά στο 40%. Πλήττονται ολόκληρες βασικές ειδικότητες 
(π.χ. αναισθησιολογία, χειρουργικές ειδικότητες, εργαστηριακές ειδικότητες). 
Και όλα αυτά, ενώ η μετανάστευση των νέων γιατρών προς το εξωτερικό 
συνεχίζεται. Και αναφέρουν επίσης ότι όποιος έχει επισκεφθεί ένα δημόσιο 
νοσοκομείο ή ένα κέντρο υγείας ξέρει από πρώτο χέρι πως οι εναπομείναντες 
υπηρετούντες νοσοκομειακοί γιατροί αναγκάζονται να εξοντώνονται εργασιακά 
και επιστημονικά. 
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